

Буква Зю — Urbanculture

IRL Термины и определения



«Становись-ка буквой «зю» — я любовь в тебя вонзю »

— народное творчество

Зю (буква зю, поза зю) — чисто российское и советское выражение, которое означает искривленное, неестественное состояние чего-либо^[1]. Изначально фраза использовалась в применении к человеческому телу, но потом эволюционировала и стала употребляться по любому мало-мальски подходящему поводу. Также зю имеет второе значение — непонятный знак или каракули^[1].

Популярность выражения «поза „зю”» в России объясняется тем, что подобное состояние в целом характерно для нашей страны и соответствует национальному характеру. Причины зю-состояния нашей страны точно не установлены и вызывают яростные споры в стиле «кто виноват и что делать?» Некоторые считают, что все нормально, а страна просто идет по своему особому пути. В чем заключается этот путь и куда он ведет, доподлинно неизвестно. Но ясно, что это особый и великий путь, а не какие-то хухры-мухры. Другие в зю-состоянии обвиняют гнилое влияние тлетворного Запада. Периодически народу надоедает поза зю и он свергает режим, попадая в итоге в еще большее зю.

Происхождение

Жил-был в Мексике некий Зорро, косивший под Робин Гуда. Дабы выделиться из серой массы таких же, как он, непобедимых и неубиваемых персонажей, придумал он себе отличительный знак — букву Z. Советские студенты-филологи при переводе проявили креатив и переделали нормальную английскую зэт в чисто русскую зю.^[1]

По версии патриотов зю ведет свое происхождение от первого славянского слова «назюзюваться», то есть напиться в зюзю^[2].

Эволюция выражения

Также буква зю обозначает нагнутую позу, которая характерна для быдла всех времен и народов. Обычно быдло проводит в позе зю всю свою жизнь.

Поза зю — обязательный элемент культуры бедных аграрных стран. Большинство населения таких стран пашет на полях и огородах с минимумом средств механизации труда, с хардкорным орудием труда — тяпкой, граблями или лопатой. При длительной работе человека с этими инструментами, а также если они не подобраны правильно под конституцию тела человека, его поза при работе становится согнутой, чем-то напоминающей букву z. Известность позы зю проявляется в масштабе явления и упорном, из года в год, её добровольном соблюдении огромными массами аграриев во всем мире.

Помимо этого, поза зю была обязательным элементом культуры и быта автомобилистов СССР. Изначально буква зю применялась в среде автомобилистов для обозначения человека, ремонтирующего автомобиль в неудобной позе, чем советские автомобилисты, имеющие дело с советским же автопромом, вынуждены были заниматься удручающе регулярно. Бесконечная эпопея по ремонту сего автохлама породила поговорку: «Не я имею машину, а машина имеет меня». Автомобильная поза зю имела две разновидности: когда человек сверху (при ремонте капота)^[3] и снизу (под днищем)^[4]. Ремонт проводился силами самих автомобилистов путем многочасовых ползаний под машиной:

Впоследствии буква зю получила широкое распространение и стала обозначать любое человеческое тело в неестественном, согнутом положении:

А старпом почему-то изгибается буквой зю, и распрямляться не хочет

— М. Веллер. Легенда о морском параде

Здесь коммуникации идут, здесь объект ГО, а тут мы буквой зю изогнулись

— Итоги. 2000. № 44

Другое значение

Также буква зю обозначает неразборчивый почерк, загадочный знак или просто каракули. Ликвидация безграмотности в СССР проходила массово, быстро и как попало. Поэтому большинство населения писали как курица лапой, а их творчество имело лишь отдаленное отношение к нормальным буквам.

Синонимы выражения

В братской и во всем похожей на Россию Белоруссии существует свой синоним буквы зю — «на кукірышках»:

Обозначьте эту позу хоть буквой зю, хоть чисто по-белорусски "на кукірышках", но она абсолютно далека от нормальной

— Народная газета. Минск. 2001. 12 окт.

Зюганов и Зю

Зюганов (он же дядя Зю^[5]) — известный российский политик, фамилию которого вызывает ассоциации с буквой зю, что порождает немало лулзов. По одной из версий, фамилия Зюганова происходит от знаменитой позы радикалита. Статья про политическую карьеру Зюганова озаглавлена «Буква зю», что как бы намекает. В знак полного презрения Зюганова иногда называют просто зю^{[6][7]}. Сам Зюганов связь с буквой зю опровергает и выдвигает другую гипотезу, что его фамилия образовалась от сорта пшеницы «зюганка» (мол на земле вырос человек, среди народа)^[8]. Подхалимы предложили в честь Зюганова ввести 34-ю букву русского алфавита (букву зю), но он отказался^[9].

Запад и Зю

Однако истинные патриоты не согласны с применением зю к России. По их мнению, это Запад находится в позе зю, уже много веков сгнивая, разваливаясь, везде всем проигрывая и отовсюду в панике убегая.

См. также

- [Буква зю в Википедии](#)
- [Запад в позе Зю](#)

Примечания

- ↑ 1.0 1.1 1.2 А. В. Зеленин, «Буква зю», журнал «Русская речь (журнал РАН)», 2005 г.
- ↑ Л. В. Успенский. По закону буквы, «Ш, Щ, Ъ, Ы, Ъ, Э, Ю» стр. 129
- ↑ [А так каждые выходные приходилось стоять буквой зю под открытым капотом|ТВ-Парк. 1997. № 2}]
- ↑ [Вы ползете под грязное брюхо машины... ползая на карачках и изгинаясь буквой зю|Автопилот. 1995. № 19}]
- ↑ О. В. Фельде, [Лик постсоветской России в зеркале прозвищ](#) и Е. С. Чинарова, [Тактика манипулятивного воздействия на адресата в политическом дискурсе](#)
- ↑ Жириновский видит в Зюганове не только «Зю»
- ↑ У оппозиции осталась одна поза — Зю
- ↑ [Буква зю](#)
- ↑ Шаблон:Cite news